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DATA
Ces données sont issues de la dernière vague d’enquête - 2023 Summer Sandbox series - réalisée 
sur un échantillon de 2000 répondants. Les données sont pondérées pour être représentatives de la 
population adulte française. Enquête menée entre le 19 et le 25 mai par YouGov.

USE
Les données et analyses DEL sont en accès libre et peuvent donc être utilisées et partagées à la 
condition d’être convenablement citées. 

CITATION
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• Les Français sont majoritairement favorables 
à l’organisation de ce Sommet international à 
Paris, 64 % d'entre eux estiment que c'est 
plutôt ou très nécessaire.

• Plus les Français ont un niveau d'éducation 
élevé plus ils sont enclins à déclarer que le 
sommet est nécessaire. En moyenne, 60% de 
ceux qui n'ont pas le Bac ou juste le Bac 
estiment que ce sommet est nécessaire, 
contre 72% de ceux qui sont titulaires d’au 
moins un Bac+2.

• Ni le genre ni le niveau de revenu n'ont 
d'influence sur les réponses des sondés. 

Question: En juin prochain, la France et l’Inde organisent un sommet international à Paris pour répondre à certaines des grandes difficultés économiques auxquelles les pays les plus pauvres font face, 
notamment en raison de la pandémie de Covid-19, de la guerre en Ukraine et des changements climatiques. De façon générale, pensez-vous qu’organiser un sommet international pour répondre aux 
difficultés économiques auxquelles les pays les plus pauvres font face est nécessaire ? | Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  Données pondérées représentatives de la population adulte de 
chaque pays interrogé |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023.

64% DES FRANÇAIS INTERROGÉS ESTIMENT QUE L’ORGANISATION 
DE CE SOMMET EST NÉCESSAIRE (PLUTÔT /TOUT À FAIT)
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Question: De façon générale, pensez-vous qu’organiser un sommet international pour répondre aux difficultés économiques auxquelles les pays les plus
pauvres font face est nécessaire ? Base: FR adultes | Taille de l'échantillon FR=2,046 | Données pondérées représentatives de la population adulte de
chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023
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• Interrogés sur l'impact des difficultés 
économiques auxquelles font face les pays 
pauvres :  
• 84 % déclarent que l'économie 

mondiale sera affectée 
(énormément/un peu/pas beaucoup)

• 83% estiment que l'économie 
française sera affectée

• 71% estiment que leur situation 
financière personnelle sera affectée

• Les hommes sont un peu plus plus 
nombreux (73%) que les femmes (67%) à 
penser que la situation économique des 
pays pauvres est susceptible d’affecter leur 
situation économique personnelle 
(énormément/un peu).

• Les plus âgés et les jeunes n’ont pas la 
même perception de l’impact des 
difficultés économiques des pays pauvres 
sur l’économie mondiale. 88% des 25-34 
ans estiment que les difficultés de pays 
pauvres auront un impact sur l’économie 
mondiale, contre 79% des 45-54 ans. 

Question :Le cas échéant, dans quelle mesure pensez-vous que les difficultés économiques auxquelles les pays les plus pauvres font actuellement face puissent avoir un impact sur chacun des 
domaines suivants au cours des trois prochaines années ? Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  
Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023.

LA MAJORITÉ DES FRANÇAIS ESTIMENT QUE LES DIFFICULTÉS FINANCIÈRES DES 
PAYS PAUVRES AURONT UN IMPACT SUR L’ÉCONOMIE FRANÇAISE ET MONDIALE -
ILS SONT MOINS NOMBREUX À IMAGINER UN IMPACT SUR LEUR PROPRE SITUATION
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• Plus d’un tiers des Français interrogés (36%) 
considèrent qu’organiser ce type de sommet 
relève de la responsabilité de la France. 

• 40% des hommes considèrent que ça n’est 
pas le rôle de la France comparé à 34% des 
femmes. 

• Les Français de 18 à 44 ans sont un peu plus 
nombreux (40%) que leurs aînés (33%) à 
estimer que c’est le rôle de la France 
d’organiser ce sommet. 

• Les personnes titulaires d’un Bac+2 sont 
beaucoup plus nombreuses (46%) à 
considérer qu’organiser ce type 
d’événement relève de la responsabilité de 
la France par rapport aux personnes non 
diplômées du Baccalauréat (30%). 

Question: Dans quelle mesure estimez-vous qu’il est, ou pas, de la responsabilité de la France d’organiser un sommet international sur ces enjeux ? | Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  
Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé 
par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023.

LES FRANÇAIS SONT DIVISÉS QUANT À JUGER SI C’EST DE LA 
RESPONSABILITÉ DU GOUVERNEMENT FRANÇAIS D’ORGANISER CE 
SOMMET INTERNATIONAL
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• Les femmes sont moins pessimistes que les 
hommes à propos de l’efficacité du sommet 
pour résoudre les difficultés économiques 
des pays pauvres. 50% des hommes se 
rangent parmi les pessimistes contre 42% 
des femmes. 

• Plus les Français sont âgés et plus ils sont 
pessimistes quant à l’efficacité d’un tel 
sommet. Par exemple, 35% des 18-44 ans 
estiment que le sommet est susceptible de 
changer les choses contre 26% chez les 45+ 
ans. 

• Plus les Français déclarent un niveau 
d’éduction élevé et plus ils sont nombreux à 
considérer avec optimisme l’issue de ce 
Sommet. 

Question : Selon vous, dans quelle mesure ce sommet international peut-il contribuer à résoudre les grandes difficultés économiques auxquelles les pays pauvres font face actuellement? Taille de 
l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque 
pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023 

LES FRANÇAIS SONT SCEPTIQUES QUANT A LA CAPACITÉ 
DU SOMMET À RÉSOUDRE LES DIFFICULTÉS 
ÉCONOMIQUES DES PAYS PAUVRES



©2023 | DEVELOPMENT ENGAGEMENT LAB

• Interrogés sur l’opportunité d’instaurer une 
taxe mondiale qui serait prélevée sur les 
bénéfices exceptionnels réalisés par les 
grandes entreprises qui font des profits à 
l’échelle du monde. 61% des sondés 
soutiennent le principe de ce nouvel impôt 
mondial.

• Les Français de plus de 35 ans sont plus 
nombreux (64%) à soutenir cette taxe que 
les Français de 18 à 34 ans (49%). 

• Le niveau d’éducation est corrélé avec un 
soutien plus marqué à cette taxe : 66% des 
Bac+2 sont en faveur d’une telle taxe, contre 
58% chez ceux qui ne sont pas titulaires du 
Bac. 

Question: Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou opposé à l'idée d'une taxe mondiale - par exemple une taxe qui serait prélevée sur les bénéfices exceptionnels réalisés par les grandes 
entreprises qui font des profits à l’échelle du monde - pour lutter contre la pauvreté dans le monde et les changements climatiques ? Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  Données 
pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov
entre le 19 - 26 mai 2023 20 Feb - 1 Mar 2023.

61% DES FRANÇAIS SOUTIENNENT UNE TAXE MONDIALE POUR 
LUTTER CONTRE LA PAUVRETÉ DANS LE MONDE ET LES 
CHANGEMENTS CLIMATIQUES
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• Qu’estiment les Français à propos de qui 
devrait payer un impôt supplémentaire pour 
financer la lutte contre la pauvreté dans le 
monde et les changements climatiques ? 

• Les hommes sont plus nombreux que les 
femmes à vouloir imposer une nouvelle taxe 
sur les acteurs du transport 
(aérien/maritime) et sur les entreprises du 
secteur financier. 

• 75% des Français âgés de plus de 35 ans 
souhaitent taxer les milliardaires contre 61% 
des 18-34 ans. 

• 77% des Français âgés de plus de 35 ans 
souhaitent taxer les entreprises qui 
importent des produits venant de pays peu 
respectueux des normes environnementales 
contre 62% des 18-34 ans. 

Question: En pensant à l’impact que chacun des acteurs suivants peut avoir sur les enjeux mondiaux tels que les changements climatiques et la pauvreté dans le monde veuillez indiquer pour chacun 
d’eux si vous pensez qu'ils devraient, ou pas, payer une nouvelle taxe pour financer la lutte contre la pauvreté et les changements climatiques ? Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  
Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé 
par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023.

LES ENTREPRISES QUI IMPORTENT DES PRODUITS EN PROVENANCE DE PAYS AUX 
FAIBLES NORMES ENVIRONNEMENTALES ET LES MILLIARDAIRES SONT IDENTIFIES 
COMME CEUX QUI DOIVENT PAYER DES IMPÔTS SUPPLÉMENTAIRES.
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• Les Français ne sont pas optimistes quant à 
la possibilité d’atteindre l’ODD1 (éradiquer 
l’extrême pauvreté) d’ici à 2030. 60% 
estiment que c’est improbable (très ou 
assez). 

• On observe un défaitisme un peu moins 
important à propos de la réduction des 
émissions carbone d’ici 2030 : 46% des 
Français interrogés estiment que cet objectif 
ne sera pas atteint. 

• L’optimisme est associé à la jeunesse. 
• 23% des 18-34 ans declarent qu’il est 

probable que la pauvreté soit 
éradiquée en 2030, soit deux fois plus 
(13%) que les Français âgés de plus 
de 35 ans. 

• 35% des 18-34 ans estiment qu’il est 
probable que les émissions de 
carbone soient réduites en 2030, soit 
17 points de plus que les Français 
âgés de plus de 35 ans. 

Question: En 2015, les Nations unies ont adopté une série d’objectifs à atteindre d’ici à 2030, dont l’éradication de l’extrême pauvreté et la réduction des émissions carbone. Quelle est, selon vous, la 
probabilité pour que ces deux objectifs soient atteints ? Taille de l'échantillon FR = 2,000 | Base FR adults |  Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé |  
Données pondérées représentatives de la population adulte de chaque pays interrogé | Sondage en ligne réalisé par YouGov entre le 19 - 26 mai 2023.

SEULS 13 % DES FRANÇAIS ESTIMENT QU’IL SERA POSSIBLE 
D'ÉRADIQUER L'EXTRÊME PAUVRETÉ D'ICI 2030 ET 22 % ESTIMENT 
QU’IL SERA POSSIBLE DE RÉDUIRE LES ÉMISSIONS DE CARBONE.
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ENSEIGNEMENTS 
PRINCIPAUX

• Les Français estiment qu’un sommet 
international pour résoudre les difficultés 

économiques des pays pauvres est utile, mais 
ils sont plutôt sceptiques quant à l’issue de cet 

événement. 
• Les Français sont très partagés quant au rôle 

que le gouvernement français doit avoir dans 
l’organisation d’un tel sommet : 36% estiment 
que la France y a toute sa place, 34% l’inverse. 

• 61% des Français soutiennent l’idée d’une taxe 
mondiale pour lutter contre la pauvreté dans 

le monde et le changement climatique. 
• Les Français sont pessimistes quant à la 

capacité d’éradiquer la pauvreté  dans le 
monde d’ici à 2030 (13% estiment que c’est 

possible), tandis qu’ils sont un peu plus 
optimistes sur la capacité du monde à réduire 

les émissions carbone d’ici 2030 (22% estiment 
que c’est possible).



The Development Engagement Lab (DEL) is a five-year study of 
public attitudes and engagement with global development in 
France, Germany, Great Britain, and the United States (2018-2023). 

DEL is a partner focussed research programme, convening and 
co-producing research and insights with over 30 international 
development NGOs and government agencies to understand the 
drivers of engagement and inform development communications. 

Fieldwork is carried out by YouGov and surveys are weighted to be 
a nationally representative of the adult population. DEL is a 
grantee of the the Bill & Melinda Gates Foundation and led by 
Professor Jennifer Hudson (University College London) and 
Professor David Hudson (University of Birmingham). 

The Development Engagement Lab 
(Aid Attitudes Tracker Phase 2) has three goals:
1. Co-production of an evidence base for development 

campaigning
2. Enabling collaboration across the sector 
3. Increasing advocacy capacity through the sharing of research 

and strategic insights 

You can find out more information about DEL research at 
www.developmentcompass.org, follow us on Twitter 
@DevEngageLab or by contacting del@ucl.ac.uk. 
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